
 
 
 

 

 1.    मदद x - y = 8 औय 8xy = 8, तो 2 - 2y3 का 
भान क्मा है? 

 (A)  1608 
 (B)   1072 
 (C)   1092 
 (D)   536 

 

  Answer: B   
 2.   fdlh v)Z&òRr dk O;kl 5.6 m gSA bldk ifjeki 

(perimeter) (m esa] n”keyo ds ,d LFkku rd lgh½ Kkr djsaA¼

 eku ysaA½ 

  (A)  14.4 

  (B)  8.8 

  (C)  11.2 

  (D)  17.6 

 
  Answer: A   

 3.   fn, x, ikbZ&pkVZ dk v/;;u djsa vkSj iz”u dk mRrj nsaA 

     ikbZ&pkVZ] 2016 esa fdlh jkT; ds N% fofHkUu ftyksa ls cSad 

ijh{kk esa vgZrkizkIr mEehnokjksa dk izfr”kr forj.k     fu#fir 

djrk gSA jkT; ls vgZrkizkIr mEehnokjksa dh dqy la[;k 68000 gSA 

     jkT; ds Ng ftyksa A, B, C, D, E vkSj F ls cSad ijh{kk esa 

vgZrkizkIr mEehnokjksa dk izfr”kr forj.k  

       

      ftys A, C vkSj F ls vgZrkizkIr Nk=ksa dh vkSlr la[;k vkSj 

ftys B, D vkSj E ls vgZrkizkIr Nk=ksa dh vkSlr la[;k ds chp 

varj ¼fudVre iw.kZ la[;k rd½ Kkr djsaA 

  (A)  907 

  (B)  910 

  (C)  900 

  (D)  906 

 

  Answer: A   

 4.    बायतीम भानसून औय अॊत्उष्णकदिफॊधीम 
अभबसयण ऺेत्र (आई.िी.सी जेड.) के सॊफॊध भें 
भनम्नभरखित भें से कौन-सा कथन सही है? 

  (A)   अॊत्उष्णकदिफॊधीम अभबसयण ऺेत्र का 
बायतीम भानसून ऩय कोई प्रबाव नहीॊ ऩड़ता है। 
  (B)  अॊत्उष्णकदिफॊधीम अभबसयण ऺेत्र की 
खथथभत भें ऩवयवत न बायत भें भानसून के प्रभतप ऩ को 
प्रबाववत कय सकता है। 
  

  (C)  अॊत् उष्णकदिफॊधीम अभबसयण ऺेत्र एक 
ऐसी ऩवयघिना है जो केवर सदद मों के दौयान होती है। 

  (D)   अॊत् उष्णकदिफॊधीम अभबसयण ऺेत्र 
पयवयी के दौयान बायत- गॊगा के भैदानों भें खथथत 
होता है। 
 
  Answer: b   

 5.    अथ व्मवथथा के चक्रीम प्रवाह के सयर भॉडर के 
सॊफॊध भें भनम्नभरखित भें से कौन सा/से कथन 
असत्म है/है?  

i. सभथत उऩबोग सभथत व्मम से अभधक होता है। 

ii. इसभें सयकायी हथतऺेऩ होता है। 
iii. इसभें फाकी दभुनमा के साथ कोई व्माऩावयक 
गभतववभधमाॊ नहीॊ होती है। 
  (A)   केवर iii 

  (B)   केवर i औय iii  

  (C)  केवर ii औय iii 
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  (D)   केवर i 

  

 

  Answer: d   

 6.    एक येरगाड़ी भें मात्रा कयते सभम, एक मात्री ने 
बायतीम थवतॊत्रता सॊग्राभ औय इसके भहान आदर्शों के 
खिराप फोरना र्शुप  कय ददमा। 
भनम्नभरखित भें से दकस अनुच्छेद भें ऐसी 
ऩवयखथथभतमों के सॊफॊध भें भौभरक कत व्मों का उल्रेि 
है? 

  (A)   अनुच्छेद 51A (d)   

  (B)   अनुच्छेद 51A (c)   

  (C)   अनुच्छेद 51A (b)   

  (D)   अनुच्छेद 51A (a)   

 
  Answer: c   

 7.    भनम्नभरखित भें से कौन-सा चयण जर चक्र भें 
र्शाभभर नहीॊ होता है?  

  (A)   वाष्ऩन  
  (B)  अवऺेऩण  

  (C)  सॊघनन 

  (D)   जरमोजन 

  

 
  Answer: d   

 8.   ml fodYi dk p;u dhft, ftldk rhljs “kCn ls ogh 

laca/k gS] tks nwljs “kCn dk igys “kCn ls gSA 

      >qaM % HksM+ % % HkhM+ % ? 

  (A)   eD[kh 

  (B)   euq’; 

  (C)   gal 

  (D)   eNyh 

 

  Answer: B   

 9.   rq’kkj] ftrsanz dk bdykSrk csVk gS vkSj dhfrZ] ftrsanz ds firk 

ds HkkbZ dh csVh gSA lqgkuh] rq’kkj dh cgu gSA lqgkuh  

     dk dhfrZ ls D;k laca/k gS? 

  (A)   Hkkath@Hkrhth 

  (B)   ppsjh cgu 

  (C)   ekSlh 

  (D)   cgu 

 

  Answer: A   
 10.   fuEufyf[kr vkd̀fr esa f=Hkqtksa dh la[;k Kkr djsaA 

       

  (A)  20 

  (B)  22 

  (C)  23 

  (D)  21 

 
  Answer: b   

 11.    fdlh o`Rr dh thok,a AB vkSj CD, ckgj P ij izfrPNsn 

djrh gSaA ;fn CD = 11.6 cm, PD = 6.4 cm  vkSj PB = 7.2 

cm gS] rks AB dk eku (cm esa) Kkr djsaA 

  (A)                      

  (B)                               

  (C)                                



 

  (D)    

 
  Answer: C   

 12.   ,d Ldwy esa nloha d{kk dh ijh{kk es yM+fd;ksa dk vkSlr 

mRrh.kZ izfr”kr 85% vkSj yM+dksa dk 83% gSA ml Ldwy ds nloha 

d{kk ds lHkh yM+dksa vkSj yM+fd;ksa dk vkSlr mRrh.kZ izfr”kr 

83.7% gSA ml Ldwy dh nloha d{kk esa yM+fd;ksa dh la[;k dk 

izfr”kr Kkr dhft,A 

  (A)  30% 

  (B)  40% 

  (C)  35% 

  (D)  45% 

 

  Answer: C   
 13.    d`’.k us Rs. 25,000 dh jkf”k dks nks Hkkxksa esa fuosf”kr 

fd;kA mls igys Hkkx ij 11% okf’kZd lk/kkj.k C;kt feyk vkSj 

nwljs Hkkx ij okf’kZd :i ls pdzòf) gksus okyk 10% pdzòf) 

C;kt feykA ;fn 2 o’kZ ckn mlds n~okjk izkIr dqy C;kt Rs.5, 

370 gS] rks lk/kkj.k C;kt ij fuos”kr jkf”k Kkr djsaA 

  (A)    Rs. 13,000 

  (B)    Rs. 11,000 

  (C)   Rs. 12,000 

  (D)   Rs. 12,500 

 

  Answer: C   
 14.   ek”kZy vkVZ ^MEcs^ fdl egkn~ohi ls lacaf/kr gS? 

  (A)   vesfjdk    

  (B)   vQzhdk    

  (C)   vkWLVªsfy;k   

  (D)    ;wjksi 

 

  Answer: B   
 15.   vle ds vkgkse lkezkT; vkSj eqxyksa ds chp gqbZ ljk;?kkV 

dh yM+kbZ fdl o’kZ gqbZ Fkh? 

  (A)  1671     

  (B)   1635    

  (C)   1642   

  (D)   1652 

 

  Answer: A   
 16.    jktckM+h ds v[kaM [kaMgj fdl Hkkjrh; jkT; esa fLFkr gSa? 

  (A)   es?kky;    

  (B)   vle    

  (C)   fetksje     

  (D)    ukxkySaM 

 
  Answer: D   

 17.   bFksukWydk mRiknu fdl izfdz;k n~okjk fd;k tkrk gS? 

  (A)   yo.khdj.k    

  (B)   la;kstu    

  (C)   vuqekiu    

  (D)    fd.ou 

 
  Answer: D   

 18.   pkj v{kj&lewg fn, x, gSa] ftlesa ls rhu fdlh rjg ls 

laxr gSa] vkSj ,d vlaxr gSA vlaxr v{kj lewg dk p;u dhft,A 

  (A)  FLQ 

  (B)  GMR 

  (C)  CIL 

  (D)  TZE 

 
  Answer: C   

 19.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa] ‘we can follow’ dks ‘218’ 

ds :i esa dwVc) fd;k tkrk gS] ‘follow  the rules’ dks ‘589’ 

ds :i esa dwVc) fd;k tkrk gS] vkSj ‘check the list’ dks ‘475’ 

ds  :i esas dwVc) fd;k tkrk gSA mlh Hkk’kk esa] ‘rules’ “kCn ds 

fy, D;k dwV gksxk? 

  (A)  8 

  (B)  4 

  (C)  9 

  (D)  5 

 
  Answer: C   

 20.   ,d gh ikls dh rhu fHkUu&fHkUu fLFkfr;ksa dks n”kkZ;k x;k 

gSA 



 

       

 

     og la[;k Kkr djsa tks la[;k 4 okys Qyd ds foijhr Qyd 

ij gksxhA 

  (A)  1 

  (B)  6 

  (C)  2 

  (D)  3 

 

  Answer: C   
 21.   ;fn 

 

rks  dk eku  

     D;k gS? 

  (A)    

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 
  Answer: C   

 22.   ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.1,000 gSA bls rhu dzekxr 

fMLdkmaV ¼NwV½ ds ckn Rs.712.89   esa cspk x;kA igyk 

fMLdkmaV 10% vkSj vU; nks fMLdkmaV esa ls izR;sd x% gSA x 

dk eku D;k gS? 

  (A)  15 

  (B)  11 

  (C)  12 

  (D)  13 

 

  Answer: B   

 23.     ;fn x lcls NksVh la[;k gS ftls 12] 15] 18] 20 vkSj 27 ls tc 

foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izR;sd ekeys esa ‘ks”k 2 cpsxk] ysfdu x, 23 

ls foHkkT; gSA ;fn x dks mlds vadksa ds ;ksx ls foHkkftr fd;k tkr gS 

rks HkkxQy gS%&  

  (A)   193   

  (B)  149   

  (C)  199  

  (D)  196 

 

  Answer: D   

 24.    1944 भें वििेन वुड्स भें ववश्व भौदिक 
सम्भेरन भें कौन से बायतीम ववत ्भॊत्री बायत के 
प्रभतभनभध थे? 

  (A)  के.सी.भनमोगी   

  (B)  सी.डी. देर्शभुि    

  (C)  जान भथाई    

  (D)  आय.के. र्शनभुिभ चेट्िी    

 
  Answer: d   

 25.   बायत के ऩूव  प्रधान भॊत्री, इॊददया गाॉधी ने 
भनम्नभरखित भें से कौन सी ऩुथतक भरिी थी? 

  (A)  ववॊग्स ऑप पामय   

  (B)  दडथकवयी ऑप इॊदडमा    

  (C)  भाई एक्सऩेवयभेंि ववद ट्रुथ    

  (D)  भाई ट्रुथ   



 

 

  Answer: d   

 26.     बायभतमों सॊववधान का कौन सा अनुच्छेद 
‘आऩातकार की उदघोषणा’ से सॊफॊभधत है? 

  (A)   325   

  (B)  235    

  (C)   352   

  (D)  253   

 
  Answer: b   

 27.   थऩॊज, प्राणी जगत के --- सॊघ से सॊफॊध यिता 
है  

  (A)  भोरथका   

  (B)  इकाइनोडभिेा       

  (C)  ऩोवयपेया   

  (D)  एथकेरभीन्थीज      

 

  Answer: c   
 28.   fn, x, lehdj.k dks larqfyr djus ds fy,] buesa ls fdu 

nks la[;kvksa dks ,d&nwljs ls  izfrLFkkfir djuk gksxk? 

      42  

  (A)  35 vkSj 49 

  (B)  5 vkSj 35 

  (C)  42 vkSj 35 

  (D)  42 vkSj 49 

 

  Answer: C   
 29.   fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u dhft, vkSj ml 

la[;k dk p;u dhft, tks blesa iz”uokpd    fpgu (?) ds LFkku 

ij vk ldrh gSA 

      

  (A)  77 

  (B)  61 

  (C)  82 

  (D)  69 

 
  Answer: D   

 30.   ml fodYi dk p;u djsa] ftlesa nh xbZ vkd̀fr 

vUr%LFkkfir gSA ¼?kqekus dh vuqefr ugha gS½ 

      

  (A)    (B)   

  (C)    (D)   

 

  Answer: D   

 31.    ---ऩठाय गायो दहल्स, िासी दहल्स औय 
जमॊभतमा दहल्स भें उऩ-ववबाखजत है, खजसका नाभ 
इस ऺेत्र भें यहने वारे जनजातीम सभूहों के नाभ 



 

ऩय यिा गमा है  

  (A)  फघेरिॊड   

  (B)  भारवा     

  (C)  भेघारम    

  (D)  छोिा नागऩुय   

 
  Answer: c   

 32.   ऩूजा ढाॊडा को 2019 का अजु न ऩुयथकाय दकस 
िेर के भरए ददमा गमा? 

  (A)    कुश्ती   

  (B)   िेभनस        

  (C)  एथरेदिक्स     

  (D)  भुक्केफाजी    

 

  Answer: a   

 33.    y-अऺ ऩय वफॊद ु(2,-7) का ऩयावत न क्मा है? 

  (A)   (2,7)    

  (B)   (-2,-7)    

  (C)   (-7,2)    

  (D)   (7,-2)  

  Answer: b   

 34.   tc  dks 9 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] 

rks “ks’kQy fdruk gksxk? 

  (A)  2 

  (B)  8 

  (C)  1 

  (D)  0 

  Answer: D   

 35.   ;fn 300 dk  ds  

ls 57.5% vf/kd gS] rks  dk 15%,(  

      ds 20% ls fdrus izfr”kr de gS? 

  (A)  42  

  (B)  44  

  (C)  46  

  (D)  48  

 
  Answer: C   

 36.    जटे स्ट्रीम क्या ह?ै 

  (A)    व ेमानसनूी हवाए,ं जो भारी वर्ाा का कारण 

बनती हैं। 

  (B)    पृथ्वी की सतह के ऊपर तजे हवाए ं

  (C)    व ेमहासागरीय धाराए,ं जो सनुामी लाती हैं। 

  (D)    भीर्ण गमी में चलन ेवाली गमा हवाए ं

   Answer: B   

 37.    दिल्ली दकस रेलव ेजोन के अतंगात आता ह?ै 

   (A)    मध्य रेलव ेजोन 

  (B)    उत्तर रेलव ेजोन 

  (C)    उत्तर सीमातं रेलव ेजोन 

  (D)    उत्तर-मध्य रेलव ेजोन 

  



 

 

  Answer: B   
 38.   ikap O;fDr S, T, U, V vkSj W ,d iafDr esa iwoZ dh vksj 

eq[k djds [kM+s gSaA dsoy T, U vkSj S ds chp esa [kM+k gSA U, W 

ds nkbZa vksj rhljs vkSj V ds ckbZa vksj Bhd cxy esa [kM+k gSaA     

,dne nk,a fljs ij dkSu [kM+k gS? 

  (A)  U 

  (B)  S 

  (C)  V 

  (D)  W 

  Answer: C   
 39.   fn, x, fodYiksa es ls ml la[;k dk p;u dhft,] tks 

fuEufyf[kr Js.kh esa iz”u fpgu (?) ds 

     LFkku ij vk ldrh gSA 

     4, 7, 21, 24, 72, 75, ? 

  (A)  275 

  (B)  105 

  (C)  225 

  (D)  78 

  Answer: C   

 40.   og fodYi pqusa tks fuEu “kCnksa dk og lgh dze n”kkZrk gS] 

ftl dze esa mUgsa vaxzsth “kCndks”k esa gksuk pkfg,A 

    1- Predator      2- Prejudice      3- Prevalent 

      4- Prepare      5- Precaution 

  (A)  5, 1, 2, 3, 4 

  (B)  4, 1, 2, 5, 3 

  (C)  5, 1, 2, 4, 3 

  (D)  5, 2, 1, 4, 3 

  Answer: C   

 41.    र्शब्द 'ऑखथिमा (Ostia)' औय 'ओथकुरभ 
(Osculum)' 

   (A)  ऐथकेरभभन्थीज (aschelminthes) 

  (B)     एनेभरडा (annelida) 

  (C)    ऩोवयपेया (porifera) 

  (D)    दिनोपोया (ctenophore ) 

   Answer: C   

 42.    ऊजा  के प ऩाॊतयण के सॊफॊध भें सही कथनों की 
ऩहचान कयें। 
I. जफ एक रोरक नीचे की ओय झूरता है, तो इसका 
काम  खथथभतज ऊजा  को गभतज ऊजा  भें ऩवयवभत त 
कयता है। 
II. भाइक्रोपोन ध्वभन ऊजा  को ववद्युत ऊजा  भें 
ऩवयवभत त कयता है। 
III. ब्रेंडय माॊवत्रक ऊजा  को गभतज औय ध्वभन ऊजा  भें 
ऩवयवभत त कयता है।  

IV. रोहा गभतज ऊजा  को ताऩीम ऊजा  भें ऩवयवभत त 
कयता है। 
   (A)    I औय ।। 
  (B)      II औय IV 

  (C)    I, I। औय ।।। 
  (D)    I औय ।।। 
   Answer: A   
 43.   

 

  (A)  

  (B)  

  (C)  

  (D)  

   Answer: A   

 44.   



 

  

  (A)  
            (B)  
  (C)  
             (D)    

   Answer: A   

 45.   ,d dkWyst esa 2012 esa lkekftd foKku ds fofHkUu {ks=ksa esa 

fMxzh dkslZ ds izFke o’kZ esa izos”k ysus okys Nk=ksa dh la[;k 

   bl izdkj Fkh% vFkZ”kkL= (S1) - 96, euksfoKku (S2) - 84, 

bfrgkl (S3) - 160, jktuhfr foKku (S4) - 120,  

     lekt”kkL= (S5) - 125 A fofHkUu fo’k;ksa esa Nk=ksa ds forj.k 

dks fn, x, ikbZ pkVZ ds ek/;e ls izLrqr fd;k x;k gSA 

   ikbZ pkVZ dk v/;;u djsa vkSj fuEu iz”u dk mRrj nsaA 

     

 

 

       vFkZ”kkL= vkSj euksfoKku esa Nk=ksa dh dqy la[;k bfrgkl] 

jktuhfr foKku vkSj lekt”kkL= esa Nk=ksa dh dqy la[;k dh fdrus 

izfr”kr gS ¼n”keyo ds ckn nks LFkkuksa rd x.kuk djsa½? 

  (A)  46.48 

  (B)  22.28 

  (C)  44.44 

  (D)  33.33 

  Answer: C   

 46.   ZnO + C Zn + CO C 
   

  (A)       

  (B)          

  (C)          

  (D)         

   Answer: D   

 47.   
 

   (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

   Answer: D   

 48.   भनम्नभरखित जानकायी का ध्मान से अध्ममन 
कय नीचे ददए गए प्रश्नों के उतय दीखजए  

P, Q, R, S, T, और M एक स्कूऱ के छह विद्यार्थि है कऺा I-IV तक 
प्रत्येक में एक-एक विद्याथी पढ़ता है ऱाऱ, काऱे, नीऱे, पीऱे गुऱाबी 
और हरे रंग में से प्रत्येक का एक पसंदीदा रंग है जरूरी नहीं की 
इसी क्रम है  

  Q को काऱा रंग पसंद है और िह कऺा IV या V में नहीं पढ़ता है 
कऺा IV में पढने िाऱे को हरा रंग पसंद नहीं है P कऺा II में 
पढ़ता है M को नीऱा रंग पसदं नहीं है और िह कऺा IV में नहीं 
पढ़ता है जजसे पीऱा रंग पसंद है िह कऺा VI में पढ़ता है S को 
गुऱाबी पसंद है और िह कऺा I में पढ़ता है R कऺा VI में नहीं 
पढ़ता हैR को कौन सा रंग पसदं है  

       (A)    कारा   

  (B)  ऩीरा      

  (C)  हया     

  (D)  नीरा    

  (E)  इनभें से कोई नहीॊ    

 

  Answer: E   
 49.   fj”kq vius ?kj ls if”pe dh vksj 5 km pyhA ;gka ls] og 

ck,a eqM+h vkSj 4 km dh nwjh r; dhA  og iqu% ck,a eqM+h vkSj 

5 km dh nwjh r; dhA var esa og nk,a eqM+h vkSj 3 km dh 

nwjh r; dh]  vkSj #d xbZA og ftl fcanq ij #dh] ml fcanq 

vkSj mlds ?kj ds chp dh U;wure nwjh fdruh gS?  

       ¼lHkh eksM+ dsoy 90  okys eksM+ gSa½ 

  (A)  8 km 



 

  (B)  12 km 

  (C)  7 km 

  (D)  10 km 

 

  Answer: C   
 50.   ,d O;fDr dgrk gS fd fdlh eghus dk 26oka fnu “kqdzokj 

gSA mlh eghus dk 5oka fnu buesa ls 

     dkSu lk Fkk? 
 

  (A)  eaxyokj  

  (B)  “kqdzokj 

  (C)  xq#okj 
  (D)  “kfuokj 

 

  Answer: B   

 51.    दकस वष  तक ददल्री के उच्च न्मामारम ने 
दहभाचर प्रदेर्श ऩय अभधकाय ऺेत्र का प्रमोग कयना 
जायी यिा? 

  (A)  1969 
  (B)  1967 
  (C)  1971 
  (D)  1968 

 

  Answer: c   

 52.    इभादर्शाही वॊर्श दकस याज्म की थथाऩना के 
भरए जाना जाता था? 

  (A)   गोरकुण्डा 
  (B)   फयाय 

  (C)  फीदय 

  (D)   अहभदनगय 

  

 

  Answer: b   

 53.   ;fn gS] rks  dk 

/kukRed eku Kkr djsaA 

  (A)  9 

  (B)  8 

  (C)  12 

  (D)  15 

 
  Answer: A   

 54.    fdlh oLrq dks 24% dh gkfu ij cspk tkrk gSA ;fn bls 

Rs.1,596 vf/kd esa cspk tkrk] rks 18% dk ykHk gqvk gksrkA oLrq 

dk dz; ewY; Kkr djsaA 

  (A)    Rs. 3,400 

  (B)    Rs. 3,600 

  (C)    Rs. 3,800 

  (D)    Rs. 4,200 

 

  Answer: C   

 55.   Rs.12,029 की याभर्श को P, Q औय R भें इस 
प्रकाय ववबाखजत दकमा गमा है दक P का दहथसा Q के 
दहथसे का 5 गुना है औय R का दहथसा P के दहथसे का 
एक भतहाई है। R का दहथसा दकतना है? 

  (A)  Rs.2,615 
  (B)  Rs.2,718 
  (C)   Rs.2,518 
  
  (D)   Rs.2,312 

 
  Answer: A   

 56.    िीरा, सेती औय फेयी दकस नदी की सहामक 
नददमाॊ हैं? 

  (A)  भाही 
  (B)  तभसा 
  (C)  घाघया 
  (D)   साफयभती 
  

 

  Answer: c   

 57.    भनम्नभरखित भें से कौन सा ववकल्ऩ थिाच  
का दसूया नाभ है जो ववरे्शष प ऩ से भकई, आर,ू गेहूॊ 



 

औय चावर के फीजों, परों, कॊ दों, ऩौधों की जड़ों औय 
तनों के गूदे भें ऩामा जाता है? 

  

  (A)   सैऩोभनन (Saponin) 

  (B)   ओरेथरा (Olestra) 

  (C)  जाॊथन (Xanthan) 

  (D)   ऐभभरभ (Amylum) 

  

 
  Answer: d   

 58.    उस ववकल्ऩ का चमन कयें जो उन अऺयों का 
प्रभतभनभधत्व कयता है, खजन्हें नीचे ददए गए वयक्त थथानों 
भें क्रभभक प ऩ से फाएॊ से दाएॊ यिे जाने ऩय अऺय 
श्रॊिरा ऩूण  हो जाएगी।   

 M- - KS - ON - SMO- K - - - NKS 

  (A)  ONMKNSMO 
  (B)  NMOKNSMO 
  (C)  ONMNKOSMS 
  (D)  ONMMMMMO 

  Answer: A   

 59.    नीचे ददए गए प्रश्न भें कुछ कथन औय उनके 
फाद उन कथनों ऩय आधावयत कुछ भनष्कष  ददए गए 
है। ददए गए कथनों को सही भानें, बरे ही उनभें 
साभान्मत् ऻात तथ्मों से भभत्रता हो। सबी भनष्कष  
ऩढें औय दपय भनधा वयत कयें दक कौन से भनष्कष , ददए 
गए कथनों का तादक क प ऩ से अनुसयण कयते हैं। 
कथन: 
I. सबी A, M हैं। 
 ॥. कोई M, B नहीॊ है। 
भनष्कष : 
I. कुछ M, A हैं।  

॥. कुछ B, M हैं। 
III. कुछ A, B हैं। 
  (A)   ॥ तथा ।I। दोनों भनष्कष  अनुसयण कयते हैं 

  (B)   I तथा ।I। दोनों भनष्कष  अनुसयण कयते हैं 
  (C)    dsoy भनष्कष  ।। अनुसयण कयते हैं 
  (D)    dsoy भनष्कष  । अनुसयण कयते हैं 
 
  Answer: D   

 60.    जफ दऩ ण को भनम्न भचत्र के अनुसाय 'PQ' ऩय 
यिा जाता है, तो ददए सॊमोजन के फ वारे सही दऩ ण 
प्रभतवफॊफ का चमन कयें। 

 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

  Answer: A   

 61.   इन कॉरभों को सुभेभरत कीखजए। 

 
  (A)   i-a, ii-c, iii-b, iv-d 
  (B)   i-a, ii-b, iii-c, iv-d 
  (C)  i-b, ii-a, iii-c, iv-d 
  (D)   i-d, ii-c, iii-b, iv-a 

   Answer: d   

 62.    रता भॊगेर्शकय का जन्भ विदिर्श बायत के 
भनम्नभरखित भें से दकस र्शहय भें हुआ था? 

  (A)   करकत्ता 



 

  (B)   रिनऊ 

  (C)  फॉम्फे 

  (D)   इॊदौय 

   Answer: d   

 63.   वत्रबुज के तीन कोण है। मदद A - B = 45  

औय B - C = 15  है तो  = ? 

  (A)    85  

  (B)   75  

  (C)   95  

  (D)    83  

  Answer: c   

 64.    5 वषों भें 10% साधायण ब्माज ऩय देम Rs. 

9,600 के ऋण को दकतनी वावष क दकश्त से चकुता 
दकमा जाएगा? 

  (A)   Rs.1450 
  (B)   Rs.1550 
  (C)   Rs.1600 
  (D)   Rs.1500 

  Answer: C   

 65.    भनम्नभरखित का सयरीकयण कीखजए। 

  
 

  (A)     

  (B)     

  (C)      

  (D)    

   Answer: B   

 66.    वसा औय चीनी का क्रीभीकयण, अॊडे की सपेदी 

को पें िना, मा बायी क्रीभ को पें िना दकस प्रकाय के 
दकण्वन के उदाहयण हैं? 

   (A)   जैववक दकण्वन  

  (B)   यासामभनक दकण्वन 

  (C)  माॊवत्रक दकण्वन 

  (D)   बौभतक दकण्वन 

   Answer: c   

 67.    ऩॊचवषीम मोजनाओॊ भें, 'मोजना अवकार्श की 
अवभध---- के फीच थी। 
  
  (A)  1974-1979 
  (B)   1969-1974 
  (C)   1961-1966 
  (D)   1966-1969 

 
  Answer: d   

 68.   ikap yksxksa P, Q, R, S rFkk T esa Q flQZ T ls NksVk gSA 

P flQZ S ls yack gSA ;fn mUgsa yackbZ ds vojksgh Øe esa ltk;k 

tk;s rks “kq: ls rhljk dkSu gksxk\ 

  (A)  R      

  (B)  S     

  (C)  T        

  (D)  vkWdM+s v/kwjs gSa 

  (E)  buesa ls dksbZ ugha 

  Answer: a   

 69.   vkB O;fDr A, B, C, D, E, F, G vkSj H ,d òÙkkdkj 

est ds ifjr% esat ds dsanz dh vksj eq[k djds cSBs gSaA A, F ds nkbZa 

vksj Bhd cxy esa cSBk gSA D, A ds nkbZa vksj nwljs LFkku ij cSBk 

gSA C,  D ds ckbZa vksj pkSFks LFkku ij cSBk gSA B, H vkSj E ds chp 

esa cSBk gSA E, G ds nkbZa vksj pkSFks LFkku ij cSBk gSA A ds ckbZa 

vksj nwljs LFkku ij dkSu cSBk gS? 

  (A)  F 

  (B)  C 

  (C)  E 

  (D)  D 

  Answer: B   

 70.   fuEu Js.kh esa iz”uokpd fpgu (?) ds LFkku ij dkSu&lk 

v{kj vk,xk? 



 

         W, V, T, Q, M, ?, B 

  (A)  H 

  (B)  G 

  (C)  I 

  (D)  F 

  Answer: A   

 71.   ननम्ननलनित में स ेकौन-सा िननज, अधानववक िननजों 

की श्रणेी में नहीं आता ह?ै 

  (A)  अभ्रक   

  (B)   लाइमस्ट्टोन    

  (C)   बॉक्साइट    

  (D)   नजप्सम   

 
  Answer: c   

 72.   फॊगार की दीवानी दकस वष  ईथि इॊदडमा कॊ ऩनी 
को हथताॊतवयत हुई थी? 

  (A)   1789    

  (B)   1845    

  (C)   1765    

  (D)   1898    

 

  Answer: c   

 73.   सभतर बूभभ ऩय दकसी वफॊद ुP से एक भीनाय 
के र्शीष  का उन्नमन कोण 30° है। मदद भीनाय 110

m ऊॊ ची है, तो भीनाय के ऩाद से वफॊद ुP की दयूी 
(m भें) क्मा है? 

   
  (A)   110 
  (B)     220 
  (C)    330 
  (D)    115 
  

 

  Answer: C   

 74.    एक गोरे का आमतन 38,808 cm3 है। उस 
गोरे का ऩरष्ठीम ऺेत्रपर ऻात कीखजए ।  

  (A)  .4433 cm2 
  (B)  4455 cm2 
  (C)  5544 cm2 
  (D)  3344 cm2 

  Answer: C   

 75.   500m की एक येिीम दौड़ भें, A, B को 50m से 
हया सकता है औय 600m की दौड़ भें, B, C को 60m से 
हया सकता है। 400m की दौड़ भें A, C को दकतने भीिय 
से हयाएगा? 

   (A)  72 
  (B)  70 
  (C)  76 
  (D)  68 

  Answer: c   
 76.    ,d rjax ds fy,] vkorZdky }kjk foHkkftr rjaxnS/;Z 

&&&&&&ds cjkcj gksrh gSA 

      

              (A)  rjax osx                     
                 (B)  vk;ke              

                 (C)  dykarj                 

                (D)   vkòfÙk 

      

 
  Answer: A   

 77.    flD[kksa dk izfl) rhFkZLFky] Jh gjeafnj lkfgc dgk¡ fLFkr 

gS? 

       

  (A)  tkya/kj                      

  (B)  iVuk              
  (C)  eukyh                  

  (D)   ve`rlj 

       

 
  Answer: D   

 78.   

 (A)    



 

          (B)    4

  (C)    

  (D)     

  

 

  Answer: B   

 79.    र्शब्द "ETHICAL" के प्रत्मेक थवय को अॊगे्रजी 
वण भारा क्रभ भें उसके फाद आने वारे अगरे अऺय से 
फदर ददमा जाता है औय प्रत्मेक व्मॊजन को अॊगे्रजी 
वण भारा क्रभ भें उसके ऩहरे आने वारे अऺय से फदर 
ददमा जाता है। इस प्रकाय फने नमे र्शब्द भें फाएॊ से 
तीसये अऺय औय दाएॊ से ऩहरे अऺय के फीच अॊगे्रजी 
वण भारा क्रभ भें दकतने अऺय हैं? 

  

  (A)   दो  

  (B)   ऩाॉच 

  (C)   तीन 

  (D)   चाय 

 

  Answer: C   
 80.    fn, x, vkjs[k esa] vkd`fr;ka] O;fDr;ksa dh Jsf.k;ksa dks 

n”kkZrh gSA fofHkUu [kaMksa esa nh xbZ la[;k,a ml Js.kh ds  

    O;fDr;ksa dh la[;k dks n”kkZrh gSA fdruh efgyk,a ;k rks 

Lukrd gS ;k fu;ksftr gS] ysfdu nksuksa ugha gSa? 

         

  (A)  41 

  (B)  35 

  (C)  40 

  (D)  39 

 

  Answer: D   

 81.   भनम्नभरखित भें से थथरीम ग्रह की ऩहचान 
कयें  

  (A)  अरुण   

  (B)   फरहथऩभत   

  (C)   वरुण   

  (D)   वुध    

 
  Answer: d   

 82.   एम्ऩीमय के सॊफॊध भें सही कथन की ऩहचान 
कयें  

  (A)  दो कूराभ आवेर्श प्रभत सेकॊ ड के प्रवाह से 
एक एम्ऩीमय फनता है   

  (B)   एक कूराभ आवेर्श प्रभत भभनि के प्रवाह 
से एक एम्ऩीमय फनता है   

  (C)   आधा कूराभ आवेर्श प्रभत सेकॊ ड के प्रवाह 
से के एम्ऩीमय फनता है   

  (D)   एक कूराभ आवेर्श प्रभत सेकॊ ड के प्रवाह से के 
एम्ऩीमय फनता है    

 

  Answer: d   
 83.   15 O;fDr izfr fnu 6 ?kaVa dke djds Rs.900 dekrs gSaA 

20 O;fDr izfr fnu 10 ?kaVs dke djds fdrus #i, dek,¡xs? 

  (A)  Rs.2,000 

  (B)  Rs.1,500 

  (C)  Rs.2,100 



 

  (D)  Rs.1,800 

 

  Answer: A   
 84.   vftr flag lqcg 9-30 cts LFkku P ls LFkku Q ds fy, 

pyuk “kq: djrk gS vkSj MsfoM jkt nksigj 1-30 cts LFkku Q ls 

LFkku P ds fy, pyuk “kq: djrk gSA muds chp dh nwjh 416 km 

gSA ;fn vftr flag dh pky 44 Km/h  gS vkSj MsfoM jkt dh 

pky 52 km/h gS] rks os ,d nwljs ls fdrus cts feysaxs? 

  (A)  “kke 5 cts 

  (B)  “kke 4 cts 

  (C)  “kke 4-30 cts 

  (D)  “kke 6 cts 

 

  Answer: B   

 85.   3.   - 2.  +1.  dk ;ksx Kkr dhft,A 

  (A)  2.  

  (B)  2.  

  (C)  2.  

  (D)  2.  

 
  Answer: C   

 86.   कौन-सा ददन ववश्व थवाथथ्म सॊगठन (WHO) 
का थथाऩना ददवस होता है खजसका उदे्दश्म हय वष  
दभुनमा के साभने आने वारे भहत्वऩूण  थवाथथ्म 
भुद्दों की ओय ध्मान आकवष त कयना है? 

  (A)   9 अप्रैर   

  (B)   5 अप्रैर   

  (C)   1 अप्रैर   

  (D)   7 अप्रैर    

 

  Answer: d   

 87.   दकस िेर भें थकोय गेंद को होर भें डारने ऩय 
भनब य कयता है? 

  (A)  थव्कैर्श   

  (B)   गोल्प   

  (C)   फेसफार   

  (D)   हॉकी    

 

  Answer: b   
 88.   ml fodYi dk p;u dhft, ftldk rhljs in ls ogh 

laca/k gS] tks nwljs in dk igys in ls gSA 

     JOKERS : NKOAVO : : ROMING : ? 

  (A)  WKQDRB 

  (B)  VKQERC 

  (C)  VKRESC 

  (D)  VKQGRB 

 
  Answer: B   

 89.   pkj “kCn fn, x, gSa] ftuesa ls rhu fdlh izdkj leku gSa 

vkSj ,d fHkUu gSa vkSj ,d fHkUu gSaA fHkUu “kCn dk p;u  

     djsaA 

  (A)    xqjkZuk  (Growl) 

  (B)    fefe;kuk (Bleat) 

  (C)    Mxexkuk (Waddle) 

  (D)    ?kqj?kqjkuk (Grunt) 

 

  Answer: C   

 90.    दकसी एक िास कूि बाषा भें, 'BACK' को 
'2325215' भरिा जाता है, 'CAME' को '2125117' भरिा 
जाता है। उस कूि बाषा भें 'GBJH' को क्मा भरिा 
जाएगा?   

  (A)   1323111 
  (B)   1323771 



 

  (C)   1332711 
  (D)   1323711 
  

 

  Answer: D   

 91.   ‘ऑप िेक’ र्शब्द का प्रमोग भनम्नभरखित भें से 
दकस िेर भें दकमा जाता है? 

  (A)  हॉकी   

  (B)   पुिफॉर   

  (C)   दक्रकेि   

  (D)   फैडभभॊिन    

 

  Answer: c   

 92.   भनम्नभरखित भें से दकसे सायॊगी वादक के प ऩ 
भें जाना जाता है? 

  (A)  िी एभ ्कर ष्णा   

  (B)   िी.एन.कर ष्णन   

  (C)   उथताद फुॊद ूिान   

  (D)   िी.फूॊदा    

 
  Answer: c   

 93.   
 

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 

  Answer: B   

 94.     

   

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)     
  

 

  Answer: B   

 95.   ;fn  gS] rks 

 dk eku Kkr 

djsaA 

  (A)  2 +  

  (B)  2+  

  (C)  2 +  

  (D)  2 +  

 

  Answer: C   

 96.   इरेक्रान सूक्ष्भदर्शी से देिने ऩय, कौन-से 
कोभर्शकाॊग मा तो गुच्छे भें मा एकर प ऩ भें, छोिे 
वफॊदओुॊ के प ऩ भें ददिाई देते है जो कोभर्शकाद्र्व भें 
थवतॊत्र प ऩ से तैयते यहते हैं? 

  (A)  गाल्जी उऩकयण    

  (B)   ऩयाक्सीसोभ   

  (C)   याइफोसोभ   



 

  (D)   वयवक्तकाएॉ    

 

  Answer: c   

 97.   भेजय ध्मानचॊद िेर यत्न ऩुयथकाय 2021 से 
भनम्नभरखित भें से कौन सम्भाभनत नहीॊ है?  

  (A)  कर ष्ण नागय   

  (B)   भनप्रीत भसॊह   

  (C)   भनदीऩ भसॊह   

  (D)   सुभभत अॊभतर    

 

  Answer:    
 98.   nh xbZ tkudkjh ds ijs fdlh Hkh vU; tkudkjh ij fopkj 

u djrs gq,] nks dFkuksa A vkSj B ds chp ds laca/k dh lgh izd`fr 

dk p;u dhft,A 

      dFku% 

     1. fiNys o’kZ dh rqyuk esa vke ds mRiknu esa vk/ks dh deh 

gqbZ gSA 

     2. cktkj esa vke dh dherksa esa o`f) gqbZ gSA 

  (A)  dFku A vkSj B, nksuksa gh Lora= dkj.kksa ds izHkko gSA 

  (B)  dFku B dkj.k gS vkSj dFku A bldk izHkko gSA 

  (C)  dFku A dkj.k gS vkSj dFku B bldk izHkko gSA 

  (D)  dFku A vkSj B, nksuksa gh Lora= dkj.k gSA 

 

  Answer: C   
 99.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa] vaxzsth o.kZekyk ds v{kjksa dks 

muds o.kZekyk dze ¼tSls -A dks 1 vkSj Z  dks 26½ ds 

vuqlkj dwVc) fd;k tkrk gSA gkykafd] ;fn fdlh Loj ds 

Bhd igys vkSj Bhd ckn ,d  O;atu vkrk gS] rks bls ‘99’ 
ds :i esa dwVc) fd;k tkrk gSAmlh dwV Hkk’kk esa] 

‘BLAST’ ds fy, dwV D;k gksxk? 

  (A)  212991991920 

  (B)  212994520 

  (C)  212991920 

  (D)  212554920 

 

  Answer: C   
 100.   ‘P + Q’ dk vFkZ gS - ‘P, Q dh iq=h gS’, 

         ‘P x Q’ dk vFkZ gS - ‘P, Q dk iq= gS’, 

         ‘P -  Q’ dk vFkZ gS - ‘P, Q dh iRuh gS’, 
         fn, x, O;atd ds fy, fuEufyf[kr esa ls dkSu lk fodYi 

lgh gS? 

        ‘ A + B - C x D’ 

  (A)  A, D ds iq= dh iq=h gSA 

  (B)  B, D dk iq= gSA 

  (C)  B, D dh iq=h gSA 

  (D)  C, D dh iRuh gSA 

 

  Answer: A   

 

 

 


